

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-TITUS-002 提多书 1:5-2:8 查克 史密斯牧师主讲

题目:坚守所教真实的道理

亲爱的朋友, 您好, 弟兄姐妹, 平安。今天, 我们继续查考保罗的提多书。

提多书第一章 5 节,保罗说:『我从前留你在克里特,是要你将那没有办完的事都办整齐了,又照我所吩咐你的,在各城设立长老。』

克里特城的名声很不好。克里特人是以肆无忌惮而臭名昭着的。在过去的日子里,人们称呼三个坏名声地区的人们,是三个邪恶的 C ,就是:克里特人,基利家人和加帕多家人,这三个词语的英文字都是以 C 开头的。,而人们说,克里特人是当中最败坏的。事实上,希腊文「crecia」这个字的意思是出自于克里特人的邪恶。而「crecia」的意思是,一个人如此的贪爱金钱,所以他会用尽各种不诚实的手段,肆无忌惮地在交易中获取利益。

虽然克里特人有这种坏名声,然而在这个大环境里,那里仍然有主基督的肢体。因此,当保罗留下提多在那里,如同提摩太一样。根据保罗写给哥林多教会的书信,提多有保罗的心。在福音上,他是值得保罗信任的仆人和同伴,因此,保罗将提多留在克里特,为了是要让他在各个城市里膏立长老,这是当初保罗指派他的工作。

好,现在保罗说到按立长老的资格:

提多书第一章第6和7节说:

1:6 若有无可指责的人,只作一个妇人的丈夫,儿女也是信主的,没有人告他们是放荡不服约束的,就可以设立。

1:7 监督既是 神的管家,必须无可指责,不任性,不暴躁,不因酒滋事,不打人,

可能在某段时期,一定发生过,某些被指定为长执的人们,他们没有真正好好地使用他们的权力。因此,在早期教会里,有一些规条是专门管制这些监督的,如果一个监督打一个人,或是打人的话,那么,他就会从自己的职份上被免职。

提多书第一章 7 节说: 『不贪无义之财; 』

在克里特应该是很难找到不贪财的人,因为贪爱钱财是克里特人的特色。这些是负面的特色,而正面的特色应该是,提多书一章第 8 节所说的: 『乐意接待远人,』

当时,有许多人们外出旅行,却没有良好的住宿旅店。公共的客栈通常没有好的声誉,不道德的,或是放荡、淫秽的地方。因此,一个基督徒在外旅行,是很困难的。所以,在教会里就开始了一个很好的习惯,敞开自己的家门,接待那些从外地来的基督徒。因此,长老们作出这个榜样,打开他们的家门,来接待远人,这是非常重要的事,因为这样呢,路过的基督徒们才能在合宜的地方暂住。『乐意接待远人』是作爲长老的资格之一。

提多书一章 8 节说: 『好善, 庄重, 公平, 圣洁自持; 』

现在,当你看这些特质,它们都是与保罗之前在第七节说的那些事『无可指责,不任性,不暴躁,不因酒滋事,不打人,不贪无义之财』相反。保罗说,不暴躁,这里说:要自持控制脾气。因此,这里说的与第七节所说的那些负面特质恰恰相反。当你将这些内容与提摩太前书作比较,你会发现,这些特质的要求,与保罗告诉提摩太要按立长老的要求相当地类似,只有一些小差异。

提多书一章第 9 节说: 『坚守所教真实的道理, 就能将纯正的教训劝化人, 又能把争辩的人驳倒了。』

或是说,将那些揶揄基督教的人们驳倒。所以,保罗说,长老必须要坚守神的话语,他要清楚地明白教义,并且能够教导人们纯正的教训。

今日的教会面临一个最大的软弱,是缺少坚实的教义教导。或是说,缺乏去教导信徒那稳固、纯正的教训。有太多次,教会成为了娱乐中心。有一些教会彼此之间以最具娱乐性的节目,最气势磅礴的管风琴,有大唱诗班,最大型的演出剧目,来彼此竞争。人们对于听讲道的时候,只有发癢的耳朵,他们只喜欢在讲道的时候,听到一些小小的故事和好笑的笑话,而不要听什么内容,只是要有娱乐。他真是一个优秀的讲员!哦,我这一辈子都没有笑得这么厉害!哦,这个讲员真好笑!悲哀啊!因为,这样的教会是软弱无力的。我们所需要的是纯正的教训,我们需要有人能够来教导纯正的教训,并且以神的话语来建立人们的信心,証明主耶稣真的是弥赛亚,是神所应许的那一位。

提多书第一章第 10 节说: 『因为有许多人不服约束,说虚空话欺哄人; 那奉割礼的更是这样。』

这是说那些信奉犹太教的人,他们来自于犹太教的圈子,也以此感到安全。而保罗是怎样称呼他们呢?说虚空话的人:就是指他们说的讯息毫无实质的内容,乏善可陈。在他们的讯息里,找不到任何关于藉着耶稣基督可以得到的救恩的教导。他们都是说虚空话的骗子。

提多书一章 11 节说: 『这些人的口总要堵住。他们因贪不义之财,将不该教导的教导人,败坏人的全家。』

这些人服事主,为的是要得到利益,要在经济上获利,因此,他们愿意说一些人们想要听到的话,为的是使自己可以过一个奢侈富裕的生活,这是他们想要得到的生活。

提多书第一章 12 节,保罗说:『有克里特人中的一个本地先知说:「克里特人常说谎话,乃是恶兽,又馋又懒。」』

保罗说:「这见証是真实的。」保罗所指的是什么事呢?关于克里特人的什么事是真实的呢?克里特人总是说谎,是恶兽,又馋又懒吗?嗯,这些话对于许多的克里特人而言,是相当真实和中肯的描述,但是我们不能一概而论,说全部的克里特人都是如此,这种说法是不正确的。你不能说「所有的」克里特人是如此。你不能将他们全部一概而论。是的,某些克里特人的确是骗子,又馋又懒。我想保罗所说的意思是:「有人这么说克里特人是真实的。」他所要说的是,「我知道有些人真的这么说了,真的有一个先知这么描述克里特人。」

提多书一章 13 节,保罗说:『这个见证是真的。所以,你要严严地责备他们,使他们在真道上纯全无疵』。

因此,在这里,提多是站在这些假教师的面前,这些人跟随自己虚假的荣耀和他们 不义的财富,而保罗告诉提多,要严厉地指责这些人。

提多书一章 14 节说: 『不听犹太人荒渺的言语和离弃真道之人的诫命。』

因此,那些吹捧犹太教的人对保罗而言,如同瘟疫一样地到处尾随着保罗,他们教导人们那些混杂着律法的错误信仰教条,告诉人们这样才能得救。 而在提多书第一章 1 节,保罗说: 『在洁净的人,凡物都洁净; 』

在马太福音十五章第十一节里,耶稣说: 『入口的不能污秽人,出口的乃能污秽人。』因此,耶稣真正在说的是,在人们心里的事物才是真正重要的事。「在洁净的人,凡物都洁净」。我曾经碰到一些人,他们在每件事上都在挑剔一些讽刺的话

语,或是不纯净的想法,这恰恰反映他们心灵里的思想,在他们的心里有这些不洁的事。因为『在洁净的人,凡物都洁净』。哦,神啊,求你使我洁净。

提多书第一章 15 节说: 『在污秽不信的人,甚么都不洁净,连心地和天良也都污秽了。』

我曾经与这种心灵污秽的人在一起,我觉得在离开他们之后,自己一定要去洗个澡,因为他们的口里不断地吐出各种污言秽语。

提多书一章 16 节说: 『他们说是认识神, 行事却和他相背; 本是可憎恶的, 是悖逆的, 在各样善事上是可废弃的。』

因此,保罗警告提多要提防这些假教师。而且他还对提多说: 『但你所讲的总要合乎那纯正的道理。』这是提多书第二章 1 节。

保罗在这里再次强调并劝勉提多要有纯正的道理基础。还要: 『劝老年人要有节制、端庄、自守,在信心、爱心、忍耐上都要纯全无疵。』 这是提多书第二章 2 节。

你知道的,一个人随着年龄的增长变得成熟,是一件美好的事。年长的人应该愈年 长愈成熟,这是美好的,我们需要这样的事。在面对那些有缺点的人,我们需要更 多地瞭解他们,更有同情心,并且要以更温和的心来对待他们。

在加拉太书第六章一节里,保罗说: 『弟兄们,若有人偶然被过犯所胜,你们属灵的人就当用温柔的心把他挽回过来;又当自己小心,恐怕也被引诱。』年轻人总是有想要严厉行事的倾向,因为他们的人生阅历还很浅,因此他们的行事还是依着自然的本性,他们缺乏人生经历使他们成爲成熟且稳重。因此,年长的人应该更有信心,爱心和忍耐。

提多书第二章第3和4节说:

- 2:3 又劝老年妇人大约 40 岁左右吧,举止行动要恭敬,不说谗言,不给酒作奴仆,用善道教训人,
- 2:4 好指教少年妇人,爱丈夫,爱儿女,

在保罗那个时代的文化里,大部份的妇女留在自己的家里,她们从来都没有社交活动,她们只会结伴去公众市场,从来不会自己单独出门。对于少数的妇女来说,生命变得就像是单调的苦工一样。而在妇女当中,酗酒是相当普遍的事,因为她们想要以此来逃离生命的单调、苦闷。因此,这也是为什么在这里要强调『不给酒作奴仆,爱丈夫,爱儿女』。

哦,神啊,今天,整个文化在对妇女施加压力,要她们去发展自己的事业,开创自己的前途。为什么妇女要留在家里?为什么要爲你的孩子们牺牲你的生命呢?你将孩子们放在托儿所里,然后去找到自己在这个世界上的位置,使自己成功。我们何等需要那些教师,来教导年轻妇女如何去爱她们的丈夫,并且学习如何去爱她们的孩子!

提多书第二章 5 节说: 『谨守这是指在妇女之间的谨守,贞洁,怎样保持贞洁,料理家务,待人有恩,顺服自己的丈夫,免得神的道理被毁谤。』

基督徒的失败,所产生的最可悲的副产品之一,就是给神的仇敌一个机会,让它们找到基督教的缺失,并且对神加以亵渎。

当大卫与拔示巴犯了奸淫罪之后,在撒母耳记下第十二章第十四节记载,先知拿单责备他说:『只是你行这事,叫耶和华的仇敌大得亵渎的机会,故此,你所得的孩子必定要死』。我们一定要对自己的生命,我们生活的方式小心谨慎,我们的行事为人应该是纯洁、谨守、贞洁的生命,这样,神的仇敌才不会有机可乘,不会因我们的缘故而亵渎耶稣的圣名。是的,他应该是一个基督徒,但是你看他的行事,却是如此不堪。如果基督教都是这样的话,人们说着这些批评的话语,这样你就给神的仇敌一个亵渎耶稣基督名声的机会了。神啊,帮助我们,不要做不合圣徒体统的事。

提多书第二章 6 和 7 节说: 『又劝少年人要谨守。你自己凡事要显出善行的榜样; 』

因此,保罗对提多说,你不要只是告诉人们怎么做,你自己也要成为榜样。这也是保罗对提摩太说的话,你还记得吗?在提摩太前书第四章十二节,保罗说:『不可叫人小看你年轻,总要在言语、行为、爱心、信心、清洁上,都作信徒的榜样。』在使徒行传廿章十七节到卅二节里,当保罗在对以弗所的长老们说话,这是在使徒行传当中,对保罗去到那里最后一次的记载,当保罗在米利都的海边与那些长老们会面时,保罗对他们说:「所以你们应当警醒,记念我三年之久昼夜不住地流泪、劝戒你们各人。」因此,保罗并不是只教导他们,他也以身作则,以自己的生活方式显明了所委身的信仰。

因此,保罗现在告诉提多,看啊,提多,你要使自己的生命彰显在这些人们的面前;提多,要在他们面前活出基督徒的生命样式。要教导他们有坚定的心志,在凡事上都使你自己作他们的榜样。你要在他们面前活出善行的生命典範。

提多书第二章第7和8节说:

2:7 在教训上要正直、端庄,

2:8 言语纯全,无可指责,叫那反对的人,既无处可说我们的不是,便自觉羞愧。

有些人会对你说一些邪恶的批评,只因为你是一个基督徒,而他们就因此而不喜欢你,这是可悲的事。但是不要让他们的气焰增加,不要给他们任何藉口用邪恶的话来批评你,只要活出一个委身给耶稣基督的生命,要过一个献身的生命就可以了。

好了,亲爱的朋友,弟兄姐妹,这次的经文分享到这里。如果你愿意的话,我非常欢迎你来信跟我分享你从这个节目中所学习到的心得,或者你有信仰方面的问题,希望得到解答的,欢迎你随时来信和我交流,你也可以利用电邮或短信,跟我联系。

好,下次我们继续讲解提多书,请准时收听今日灵粮这个节目。

愿主赐你蒙福的一周,使你在各样事上都可以享受到神所赐给你的丰盛。因为你已 经是属神的儿女了,你要享受这永恒的丰盛。愿神帮助你可以安静在主面前,当你 与主同行,相交的时候,愿你的生命充满丰盈和祝福。愿神成为你生命的中心。奉 耶稣的名求,阿们!